

Z WILBER

Daně nezaplacené do 1. května jsou propadlé a musí se na ně platit úrok.

V neděli večer dne 28. dubna odbýval se sňatek sl. Adély Jenškové a p. Prýmekem v obydlí otce nevěsty, p. J. C. Jenška blíže Narka, Kana. Rodina Jenšková jsou staří osadníci salinští, mající v tomto okolí četný počet přátel. P. Franc Novák s manželkou byli přítomni svatbě, a bezpochyby tlumočili novomanželům blahopřání jich salinských přátel a známých.

Zdejší "Democrat" praví: Hlouček dělník jest zaměstnán státním podzvědky pod Archem Noemovou, která byla po třicet let používána co nádraží dráhy B. & M.

Slečny Emma, Bessie a Prudence Zajíčkové a sl. M. Svobodová navštívily Lincoln minulou sobotu.

Minulou sobotu vylámali se dva vězňové z okresního vězení a pustili se přes pole na jih od města. Asi za půl hodiny byli chytení šerifem Greenerem, George Conroy a E. M. Morgan byli posláni do okresního vězení z Friend, aby čekali příštího soudního období na žalobu loupeže. Šerif nechával je mimo jich klece, v korridoru vězení během dne. Toho dne pohrozili Iku Haginovi, svému spoluvězni, který pro své vstřednosti musel být vzat z okresního chudobince a ošetřován je v okresním vězení, že jej zabije, pakli je vyzradí, vytrhali podlahu a vylomili několik kamenů v západní zdi vězení a dali se na útěk. Nyní budou muset být v klecích.

Předposlední sníh jak se zdá byl jen místní a obmezen na jižní půli Saline Co., Lancaster Co. a Gage Co. V Crete jen málo sněhu padlo a v okolí Pleasant Hill farmaři orali a vláčeli jako by ani se nechumelilo. V okolí Wilber spadlo v pondělí dne 29. dubna asi 8 palců sněhu, který většinou den na to sešel. Na to v pátek časně ráno začal zase sníh padati a napadlo jej asi na 2 palce. Je to podivné jaro. Pisatel v roce 1888 ve Wisconsinu viděl na 1. května 11 palců sněhu, který druhého dne sešel, ale že by skoro to samé mohlo se státi v Nebrascce, o tom pochyboval. Ale již se stalo.

Náš mayor Ballard, dle lincolnských novin, byl v Lincoln prohlédnouti způsob, jakým vyřizují se záležitosti tamní vodárny a chce prý též lepší pořádek zavésti v naší městské vodárně a elektrárně.

Do Pleasant Hill a okolí.

Majitelé lotů na hřbitově v Pl. Hill se tímto žádají, aby obyčklý poplatek, 50 centů, používaný na čišťení hřbitova a udržování jej, složili k rukou pokladníka hřbitova co nejdříve. Vác. Nerud, 3kr. pokl. hřbitova.

Tržní zprávy v pondělí dne 6. května 1907: Pšenice 66c, kukuřice 40c, oves 34c, žito 55c, másko 15c, vejce 12c, slepič 9c, kachny 8c, husy 4c, seno \$10-12 tuna, ametana 27c, hovězí dobytek \$2-4.

Vzděl. spolek Komenský odbýval svoji programovou schůzi v pondělí dne 6. t. m. v síni Janouchové při velice četné návštěvě. Program zahájila sl. Irena Špírková velice obtížnou směsí z národních písní a jelikož je slečna výtečnou pianistkou, zhostila se své úlohy se etí. Pan Vilík Borecký měl pěkně solo na housle, po čemž pl. Honzíkova přednesla báseň "Komenskému." Čtvrtým číslem byl sbor usměšných malých účinkovatelů Rob. Jeništy, Otty Brta, Otty Zvaníčka, R. Kuncce a Rob. Štastného, pod názvem "Zahradníci." Hošici v "overall" se

Z OMÁHY.

Porota v soudu omažského krále karbaníků. Toma Dennisona proti zdejším senačním časopisům Daily News o náhradu škody v obnosu \$50,000, přikla žalujícímu \$7,500. Spor veden byl následkem poznámek, uveřejněných o veřejné řeči Elmer Thomase po dynamitovém útoku, spáchaném v listopadu 1904 na jeho residenci.

Nejvyšší teplota v Omaze za měsíc duben zaznamenaná obnášela 73 st. dne 24. a nejnižší 23 st. dne 13. Denní průměrná teplota obnášela v dubnu 43, což je nejnižší teplota za poslední 43 roky v Omaze zaznamenaná. Spád deště obnášel celkem 1.31 palce proti průměru za posledních 37 let v dubnu spadnuvším v obnosu 3.01 palce.

Za měsíc duben událo se v Omaze 191 porodů proti 153 za duben roku 1906. Dva porody byly černošské. Z celkového počtu byly jedinými dvojčata a jedny trojčata. Dle pohlaví narodilo se 112 chlapců.

Známý německý pianista Jos. Gahn, jenž v Omaze požíval zvukového jména, odejel před nedávnem na návštěvu staré vlasti, ale tamní úřady se jej zmocnily, poněvadž svého času odjezdem do Ameriky se vyhnul vojenské povinnosti. Nyní se sděluje, že musí si odbyti 7 roků vojácniny.

Zároveň zdejší české Svobodné Školy, nestěšují se letošního roku hromadně slavnosti zdobení hrobů za dozoru pana učitele Fibingera. Děje se tak k vůli tomu, poněvadž právě se uzdravil pan učitel nemůže ještě se vystaviti námaze spojené s příslušnými přípravami. Za to odebě se Sbor zástupců na hřbitov, aby tam ověřil hrob zemřelého učitele Svobodné Školy p. Dieciebiera.

V úterý ráno o 3. hodině vloupali se zloději do hostince p. Karla Semeráda. Pan Semerád, který bydlí nad hostincem, byl probuzen ránu, neb jak tvrdí, nepožádali si lupiči dosti opatrně. Za přehájecími zloději dvakrát p. Semerád vystřelil, však nenašel žádné stopy, že by byl některého postřelil. Vše co poříšuje a padlo lupičům do ruky, je 20c, které se nalézaly v registru.

Do obchodu Fred Hansena, 2607 jižní 13. ul., vnikli v noci na neděli lupiči, kteří si brousili zuby na slušnou kofisu, ale museli se spokojiti s 20 centy, jež se v registru nalézaly. — Rovněž ze soboty, na neděli pokusili se lupiči ukořistiti něco peněz v řeznickém obchodu p. V. Raby, na 13. a Center, avšak nemožnou otevřítí zásuvku, kde pan Raba mívá peníze za denní tržbu, a násilně pokoušeli se ji vylomiti, odešli s nepořízenou, a ani kousek vuřta sebou si nevzali, jak nám pan Raba povídal. Toto je druhý případ pokusu krádeže v obchodě p. Raby, a dosud vždy z toho lehee vyvázl.

Chorvati Mike Muidek a Jura Lubovič jeli v sobotu Omahou za další práci a poněvadž jim bylo čekat přes noc, odebrali se do Hubbelova hotelu na 13. a Howard, kde si společně najali pokojík. Před spaním prostř sfoukli plynový plamen, nevěduce, že má být zatahován a usnuli spánkem spravedlivých. Unikající plyn na štěstí byl zpozorován dosti záhy, aby mohli být vysvobozeni z věčného spánku, zač mají co děkovati policejnímu lékaři, který s nimi měl hodně práce, než je zase přivedl k vědomí.

To snad zde ještě nebylo, aby byl předveden šestiletý přestupník zákona před soud nedospělou, jako se stalo tohoto pondělí špuntu Morris Borskymu, sotva 6 let starému, jenž utíká stále z domova a dožebravá se na chodcích a souedech cen-

tíků. Sondee Kennedy ponechal malého tuláka pod dozorem jeho 11letého bratra, který slíbil dbáti toho, aby se žebrota více neopakovala.

Příštího týdne nepochybně dojde k přednášce ruských opravářů Čajkovského a Aladina v Omaze. — Čajkovskij již zde dlí a vyjednává, kde a jak by přednáška se mohla neúspěšněji konati. Muži ti jsou politickými vyhnanci a zejména Aladin byl vynikajícím členem první ruské dумы.

Otto Hyland a Harry Krenomire, dva dvanáctiletí kluci z okolí 25. a Lake ul., rozbili minulého čtvrtku více poštovních skříněk pro poštovní dodávku osadníkům v okolí Benson a zmocnili se jich obsahu. Nyní je mají v rukou úřadníci Strýce Sama.

Malý Ant. Benák byl školními dozorcími úřady pohnán k zodpovídání se před soud pro nedospělé, poněvadž vzdor tomu, že slíbil za jedné z dřívějších příležitostí pilně navštěvovati školu, k níž je povinen, nechoce tak činiti. Nyní byl poslán do detenční školy ačkoli matka jeho úpěnlivě ve svém nerozumu prosila, aby byl ponechán doma.

Jak se dovídáme od pana I. L. Beisel, kterýž po minulých čtyřech letech byl prvním příručím městského pokladníka, dříve Henningse, a nyní Finka, hodlá se též ucházeti o navržení za pokladníka příštího podzimu na republikánské tiketě.

Frank Koukola z 2. a Woolworth ave., učedník v tiskárně Irvina A. Medlara, zmocnil se před nedávnem nevyplněných několika čekovních blanket svého zaměstnavatele a jeden z nich vyplnil na \$5, načež jej kdesi proměnil. Byl zatčen. Před nedávnem měl podobnou opletačku, tehdy však z toho vyvázl se zdravou kůží. Nyní byl poslán do polepšovny v Kearney.

Frank Dudac, dělník zaměstnaný v Omaha jatkách, jenž jak dříve jsme oznámili, byl nebezpečně pořežán svým spoludělníkem G. Brecknerem, jenž se při práci ohnal nožem a Dudaca zasáhl, přetnuv mu tepnu v zápěstí, podlehl v nemocnici otravě krve. Koronerova porota při inkvestu rozhodla, že Dudac zraněn byl náhodou. Breckner již před dvěma lety zavinil zničení lidského života, zastřeliv hošika Arthura Kuhna, syna J. Kuhna, sekretáře Kruhu Dřevařů, prý

tehdy také náhodou, byl ale souzen pro zabítí a porotou sprostěn viny.

Dle výkazu městského komptrolera Lobecka za rok 1906 bylo celkem přijato na městských daních \$1,199,281.62, z čehož připadly na jednotlivé fondy následující obnosy: Všeobecný \$284,800.88; požární \$165,79.10; osvětlovací \$97,082.72; dlažební \$32,034.82; na čišťení ulic a zamotání \$37,102.72; parkovní \$28,976.15; veřejné knihovny \$21,475.60 a umořovací \$423,069.39. Z celkového příjmu \$1,199,281.62 vydáno bylo \$1,081,061.72, takže zbývá \$118,219.90. Z tohoto zbytku je ponecháváno asi \$35,000 na případné vyrovnání nároků zdejší plynárny, jež se s městem soudí o zaplacení spotřebovaného plynu a nepodává od zahájení soudu žádných účtů.

Spisy L. J. Paldy

KE KOBPL. v Národní Tiskárně, 509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.

ČECHOVÉ A JEJICH ZÁPAS O SAMOSPRAVU. Toto jest přednáška, kteráž původně připravena byla v řeči anglické pro literární klub Astorovy knihovny a později otištěná v měsíčníku "Midland Monthly" a spisovatelem v češtinu uvedena. Jest to brožura o 40 stranách, ozdobena čtyřmi ilustracemi velikánů našich dějin, totiž Husa, Žižky, Komenského a Jungmanna. Brožura tato prodává se po 10 centech.

KOMUNA PAŘÍŽSKÁ. Stručně vypsání událostí sběhnuvších se v pamětihodném hnutí lidu pařížského roku 1871, a těch, které je bezprostředně předcházely; sepsáno na základě různých pramenů, vlastně díla Liessagarayova. Cena 25c.

MYŠLENKY O NOVÉM NABOŽENSTVÍ. Tato brožura upoutala všeobecnou pozornost všech myslitelů a byla předmětem četných úvah časopisových. Tato úvaha bádařova a pronikavého myslitel měla by být v rukou každého přemýšlejšího občana. Stojí pouze 15c.

Předplatné na Wilberské Listy obnáší pouze \$1.50 na rok.

Storz
s modrou páskou
láhvové pivo

est výrobke m jednoho z nejčistších a nejmódnějších pivovarů na světě. Celý náš závod vystaven je z cihel a ocele, s asfaltovými podlahami. Místnosti várečné jsou prostranné a vzdušné, vonné a čisté, zaplavené slunečním jasem.

Nesmírné skladní sklepy opatřeny jsou nejlepším ventilačním a chladicím systémem ve Spoj. Státech.

Lahvovací oddělení vypraveno je nejnovějšími a nejnákladnějšími automatickými stroji.

Toto jsou pouze některé z mnoha výhod, jichž požíváme a kteréž umožňují nám poskytovat výtečnou jakost a absolutní čistotu ve STORZOVU PIVU. Ony vysvětlují též ohromný ten vzrůst prodeje STORZOVA piva rok od roku.

STORZ BREWING CO. (1) OMAHA, NEB.

Chcete obchodní vzdělání?

Jest-liže ano, můžeme vám uspořiti peněz za školné. Můžeme vám prodati školné ve věhlasné Omaha Commercial College v Omaze, aneb v Lincoln Business College v Lincoln aneb v Draughon's Practical Business College v Kansas City, St. Louis, San Antonio, Oklahoma City a dvacetí jiných místech. Pamatujte že dolar ušetřený je dolar vydělaný a nikdo snad nemá dolarů nazbyt, a my můžeme ušetřiti mnoho dolarů těm, kdož obchodního vzdělání hledají, obzvláště když jich nemají přebytek. tt.

NÁRODNÍ TISKÁRNA, 509-511 So. 12th Str., OMAHA, NEBR.